

# 第82集团军某旅大力纠治“五多”问题—— 减负掐“虚花” 练兵结“实果”

■李国臣 赵奇

寒冬时节，燕山腹地，第82集团军某旅一场基础训练，在严寒条件下火热展开。

“卧倒，低姿匍匐准备！”随着口令下达，该旅高炮连文书马龙宇迅速卧倒，匍匐通过铁丝网，随后迅速起身，完成持枪跃进、出枪射击等一系列战术动作……

“动作规范标准。”马龙宇的出色表现，得到现场指挥员的肯定。走下训练场，马龙宇自己也很开心。他说，以往，作为连队文书，自己的训练时间常因处理各类文电通知被“占用”，训练时长难以保证，影响了考核成绩。随着旅里纠治“五多”问题的一系列务实举措落地落实，如今他不用担心“训不够”了。

此前，该旅领导深入基层调研时，不少官兵反映，“五多”问题花样繁多、

难以杜绝，一定程度上挤占学习时间，牵扯训练精力，影响工作质效。

为有效解决“五多”问题，该旅从压减文电、精简通知入手，要求机关各部门严格落实为基层减负有关规定。一段时间后，“五多”现象有所改善。

然而，好景不长。该旅领导在基层蹲点时又发现，基层连队依然要花费大量时间精力处理文电通知。细问之下，这名旅领导发现，文电数量确实有所减少，但标准越来越高，不仅要求统一格式、限定字数、规定内容，还常常要得急、催得紧，基层有时需要加班加点才能完成。

一次，旅机关要求基层统计官兵家庭成员信息，上报内容不仅项目多，还需要本人一一核准，并限定两小时内完成。当天，连队组织手榴弹使用考核。马龙宇只好硬着头皮通知大家

轮流返回连队填报，导致考核时间比原计划延长不少，后续训练计划也因此被打乱。

“五多”虚花开在基层，根子却在机关。为切实纠治“五多”难题，为基层真减负，引导官兵将全部心思向打仗聚焦、全部工作向打仗用劲，该旅党委一班人带着机关各部门摆现象、挖根源，引导大家增强服务意识，研究出台一系列整改措施。

他们科学精简文电，改变“一事一文”的发文方式，需要基层落实的临时性任务和通知，由值班首长统一签发、值班室归口下达；机关转发上级文电时，先梳理精简内容，严控发文篇幅，不得“上下一般粗”；推行机关内部信息共享机制，能调用历史数据的不重复收集，实现数量、内容同步压减。

同时，他们梳理汇总各部门各领域

需要整改的“五多”问题，明确责任人和整改时限，逐项挂账销号；充分发挥基层风气监督员作用，通过开通首长热线等方式，鼓励官兵监督和反映身边的“五多”问题，在相互监督、上下联动中提升减负质效。

不仅如此，机关检查指导基层的工作方式也发生变化，从“重痕迹”调整到“重实效”上来。

“如今，大家的精力都投入到练兵备战之中，不用再分心应对以往的形式主义。”谈及变化，马龙宇欣喜地说，随着减负措施落地落实，基层收到的文电通知大幅减少，还能根据内容和时限区分轻重缓急，做到有序处理、忙而不乱。

减负掐“虚花”，练兵结“实果”。新年度训练全面展开后，该旅官兵斗志昂扬、精神饱满投入练兵备战。



上图：1月上旬，西藏军区某旅组织飞行训练。

胡其武摄



下图：近日，第72集团军某旅开展实战化训练。图为官兵搜索前进。

赵庶民摄



## 强军论坛 中国新闻名专栏

# 将纪律要求内化于心外化于行

■刘志勇

前不久，中共中央印发修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），释放了从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号，充分彰显了我们党推进自我革命的坚定决心和坚强意志。我们应深刻领会修订《条例》的重要意义，准确把握《条例》的丰富内涵和实践要求，严格执行和维护党的纪律，自觉将纪律要求内化于心、外化于行。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。作为规范党组织和党员行为的基础性法规，《条例》全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，从党章这个总源头出发，坚持严的基调，坚持问题导向和目标导向相结合，与时俱进完善纪律规范，进一步严明政治纪律和政治规矩，带动各项纪律全面从严，有利于让铁纪“长牙”、生威，让党员重视、警醒、知止，有利于发挥纪律建设标本兼治的利器作用，推动全面从严治党向纵深发展。

我们党是靠革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党，纪律严明是党的光荣传统和独特优势。党要管党、从严治党，靠什么管，用什么治？就要靠严明纪律、用纪律规矩。《条例》系统总结从严治党党治党经验，聚焦执纪监督中的重点难点问题，充实违纪情形，细化处分规定，推动在全链条全周期全覆盖上持续用力。身为党员，铁的纪律必须执行，党内不允许有不受纪律约束的特殊党员。我们要把学习贯彻新修订的《条例》作为重要政治任务，使铁的纪律真正转化为党员干部的日常行为习惯和自觉行动。

令严方可肃军威，命重始于整纲纪。军队是最讲纪律的，纪律严明是战斗力的重要源泉。我军是党领导下的人民军队，绝对没有自己的特殊利益，更没有搞特殊化的权力。学习贯彻《条例》，必须在思想上高度重视，行动上更加自觉，把遵规守纪、执纪如铁作为一件大事来抓，真正让铁规生威、让铁纪发力。坚持把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来，自觉用铁的纪律凝聚铁的意志、锤炼铁的作风、锻造铁的队伍。

“盖天下之事，不难于立法，而难于法之必行。”各级党组织应承担起全面从严治党政治责任，加大《条例》宣传教育力度，营造学纪、知纪、明纪、守纪浓厚氛围。应认真抓好《条例》的贯彻执行，坚持把纪律挺在前面，促进执纪执法贯通，准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，及时发现、纠正偏差。坚决维护《条例》的严肃性和权威性，做到纪律面前人人平等、执行纪律没有例外，对违反党纪的问题，发现一起坚决查处一起。每名党员特别是领导干部应增强学习贯彻《条例》的自觉性，带头把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去，做到严于律己、严负其责、严管所辖，切实把全面从严治党、全面从严治军要求落到实处。

（作者单位：武警宁夏总队）

## 新疆军区某团

# 应急拉动提升地震救援水平

本报讯 季家旭、晏子祎报道：寒冬时节，新疆军区某团一场地震救援训练在天山脚下展开。该团领导介绍，他们组织应急拉动训练，有效提升了部队应对突发灾害的能力。

作为一支国家级地震救援力量，该团针对西北地区高原高寒气候特点及地震灾害链特征，科学设置训练内容，实景构建训练环境，常态组织救援队伍指挥、练技能、练协同、练保障，深入研究灾害救援中“断、慢、乱”问题的应对办法，全面加强应急指挥体系、预案体系、力量体系建设，锤炼官兵在各种复杂环境下的快速处置、随机应变、综合保障能力。

训练现场，救援队官兵抵达“震中”后，指挥员第一时间明确任务分工，各小组结合现场情况合理制订救援方案，采取登高支撑向上破拆、狭小空间横向破拆、绳索斜向救援等多种救援方式，迅速建立营救通道，对“受伤群众”展开搜索救援。

“两名群众被建筑构件埋压”……面对灾情，指挥员结合低温、复杂空间等环境条件，迅速分析研判，准确下达口令；救援队队员密切配合、有序处置，成功救出“被困群众”。

该救援队副队长介绍，此次训练突出严寒气候条件、对标实景构建救援环境，全面检验和提升了部队冬季地震救援水平。下一步，他们将深入分析、总结经验，进一步规范救援流程，提升专业化救援水平。

## 国防科技大学某基地深化主题教育推动战斗力提升

# 紧贴任务实际 聚力攻坚克难

本报讯 崔为坤、苏建国报道：秦岭北麓，寒气袭人。新年伊始，担负某平台建设任务的国防科技大学某基地科研人员，经过一段时间的连续奋战，攻克一系列技术难题，圆满完成典型场景下的测试验证。

“成绩是脚踏实地干出来的，能力是从学习实践中获取的。”该基地领导介绍，他们肩负新质战斗力建设的光荣使命，必须把理论学习放在重要位置，结合使命任务落实到具体实践中。第二批主题教育展开后，该基地结

合自身实际，扎实开展集中培训和理论学习，围绕新质战斗力建设中遇到的矛盾问题展开集智攻关。他们根据任务推进情况，适时组织交流研讨，对照目标节点聚力攻坚，引导大家把学习教育成果转化为推动工作的实际成效。

前不久，该基地牵头组建科研团队，受领某平台筹备建设任务。面对繁重复杂的工作，他们以“坚守岗位、奋战再建新功”为主题，扎实开展专题教育活动。实践中，党员干部冲锋在前、勇于担当，带领团队成员连续

奋战，最终拿出过硬技术方案，确保任务顺利推进。“将主题教育与任务实际有机结合，为我们攻坚克难提供了科学指引和强大动力。”该基地一名助理研究员说。

目标引领发展，蓝图成于实干。近期，该基地某团队经过持续攻关，在某项重大任务中取得阶段性突破。该基地领导介绍，他们聚焦新质战斗力建设苦干实干，陆续取得一批先进科研成果，为部队备战打仗提供了有力技术支撑。

## 联勤保障部队第988医院推动主题教育走深走实

# 坚持问题导向 狠抓全面建设

本报讯 郑武、闫亚红报道：如何破解基层建设“眉毛胡子一把抓”的问题、怎么确保按纲抓建“到底到边”……新年伊始，联勤保障部队第988医院组织某项重大任务推进会，大家结合工作实际谈感受、提建议、话发展，围绕工作推进过程中面临的问题展开深入研讨。

第二批主题教育开展以来，该院以重大任务为抓手，围绕推进任务面临的“疑难杂症”，常态开展难题会诊、研讨交流；组织医护人员赴“红一连”等全军先进单位参观见学，强化大家

敢打硬仗、敢啃“硬骨头”的决心意志；组织基层单位党支部书记专题集训，锤炼完成大项任务的实际能力；狠抓医院全面建设，以建强重点科室为牵引，推动各科室诊疗水平和内部建设迈上新台阶。

检视问题方能找准靶标，解决问题才能践行初心。为深化主题教育质效，该院引导党员干部树牢问题导向，强化问题意识，利用挂钩帮建、蹲点调研等时机深入一线，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实。针对当前单位发展中面临的各种“梗

阻”，该院建立矛盾问题“专项台账”和“督办清单”，逐条研究解决办法，逐项制订整改措施，并明确责任分工和完成时限，切实将教育成效转化为破解难题的思路方法。

前不久，该院牵头成立郑州联勤保障中心某专科联盟。学科建设推进会上，来自14家成员单位的代表齐聚一堂，围绕学科建设面临的突出问题和解决对策进行深入研讨。下一步，该院计划将学科建设成果推广到其他科室，在推动医院高质量发展中促进主题教育落地见效。